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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Προς τον Αξιότιμο 
  κ. Υπουργό Εργασίας 
  και Κοινωνικών Υποθέσεων.               Αθήνα στις 28 Απριλίου 2021 
 
 

 
ΘΕΜΑ: « Λειτουργία  Γραφείων Κοινωνικής Ασφάλισης και  
                 ΕΦΚΑ στα νησιά Λέρο, Πάτμο και Κάρπαθο». 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 

     Σύμφωνα με  αναφορά της στο Περιφερειακό Συμβούλιο Νοτίου Αιγαίου, η 

κ. Αναστασία Γαμπιεράκη Περιφερειακή Σύμβουλος της ΠΕ Καλύμνου, 

αναφέρει ότι:  

« Μετά την εξαιρετικά βεβιασμένη χρονικά και πρόχειρη ενοποίηση των 

ασφαλιστικών ταμείων το 2017 και τη σύσταση ΕΦΚΑ, (Ενιαίος φορέας 

Κοινωνικής Ασφάλισης) παρέμειναν, μετά από παλινωδίες στις αποφάσεις των 

διοικούντων, Γραφεία Κοινωνικής Ασφάλισης στα νησιά μας για λόγους 

ευνόητους με αποδυναμωμένες όμως αρμοδιότητες.  

Το πρόβλημα των αρμοδιοτήτων που δυσχεραίνει τη λειτουργία των δομών 

ΕΦΚΑ Μισθωτών, εντοπίζεται σε Πάτμο, Λέρο και Κάρπαθο. 

 Οι δομές αυτές διαθέτουν το ΟΠΣ (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα 

του ΕΦΚΑ) με περιορισμένες αρμοδιότητες.  

Προσέρχεται ο πολίτης- συναλλασσόμενος και η εξυπηρέτηση γίνεται 

τηλεφωνικά (!) με την αμέσως επόμενη ιεραρχικά βαθμίδα και εφόσον ο 

αρμόδιος υπάλληλος δε λείπει με άδεια και είναι διαθέσιμος εκείνη την ώρα και 

δεν έχει και ο ίδιος, συναλλαγή με πολίτη.  
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Το κατάστημα ΕΦΚΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ της ΛΕΡΟΥ, εξυπηρετεί με τον  τρόπο 

αυτό την Πάτμο, τους Αρκιούς και τους Λειψούς.  Και γι΄αυτό πρέπει να 

παραμείνει ως έχει και να μην προχωρήσει η υποβάθμισή του σε 

αποκεντρωμένο.  

 Τα Γραφεία Κοινωνικής Ασφάλισης (Γ.Κ.Α.) στα νησιά Πάτμο και Κάρπαθο 
να έχουν τη δυνατότητα (όπως και την είχαν προ του 2017), να κάνουν τις 
συναλλαγές που θα διευκολύνουν  την εξυπηρέτηση ασφαλισμένων και 
συνταξιούχων.» 
 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω,  ερωτάται ο κ. Υπουργός , 
 

1. Προκειμένου για το νησί της Λέρου, υπάρχει η δυνατότητα 
διατήρησης του καταστήματος ΛΕΡΟΥ ως έχει, και να μην 
μεταβληθεί αυτό, σε αποκεντρωμένο; 

2. Προκειμένου για τα νησιά Πάτμο και Κάρπαθο, υπάρχει η 
δυνατότητα αναβάθμισης των Γραφείων Κοινωνικής Ασφάλισης 
έτσι ώστε να επιτευχθεί η καλύτερη εξυπηρέτηση των νησιωτών; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
                    

 
 
 

Βασίλειος – Νικόλαος Α. Υψηλάντης 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




